

KEMENES ALJA

VEGYES TARTALMU FUGGETLEN LAP.

Megjelen minden vasárnap reggel.
Előfizetési ár: Évesz évre 4000 K fél évre 2000 K, negyed évre 1000 K. Hirdetés ellen fizetendő.
Egyes szám ára darabonként 100 korona.

Felajánló: DINKGREVE NÁNDOR.

Berkossziúság és kiadói hivatal:
Dinkgreve Nándor könyvnyomdája Czellőmőkön, ide intéződik a szellemi résrt illető közlemények, hirdetések és mindennemű pénzületek.

Oh tempora!

Oh nyájas utódom, kibem szereltem ébredt a poros lapok után s majd utánam 100 év múlva kezdedbe veszed ezeket a kifakult írásokat, rád gondolok most, amikor ezeket a sorokat leírom. Mert tudom, hogy eljövendész egykoron s profán kezdeddel forgatod majd a »Kemenes-alját«, hogy megtudjad, minő világ volt az, melyben nekünk szerencsénk van vergődni. Ime én jó szívvel vagyok becses személyed iránt, mert a te mulatásodra felejtetem itt egyet-mást, mint ahogy másoló szerzetesek száz évekkel ezelőtt a mi számunkra felejtették olyan dolgokat, kis vidám történeteket, amelyeken mi is mosolyoghatunk. Én jó szívvel vagyok irántad, meg akarlak nevelteni — pedig ugyis többet nevelsz, mint amennyit mi nevelhetünk — s máris látom, mint lerdűl csagásra az ajkad, amikor olvasod ezeket a tréfás dolgokat, amiket néked felejtgyeztem. Neked tréfás színben tűnnek fel majd s bizonyára furcsa véleménynyel leszel nemcsak saját kis személyemről, de korlarsaim, illetve bajtársaim tekintélyes seregéről is, pedig hidd el nekem — és most mikor ezt írom, szíveimre teszem a kezemet — mi is éppen olyan emberek vagyunk, mint te. Csak két karunk van a munkára, egy fejünk a gondolkodásra s nem tudunk többt enni, mint te, vagy barátaid. Csak any nyit tudónak, ille meg szeretnének.

Tehát ime vedd és olvasd. Felejtetem neked, hogy az Ur ezerkilenc százhuszonharmadik közönség-szentéjében augusztus havában mi volt egyes dolgoknak az ára Budapesten, mely város is az ország fő-és székvaróságának nevezetlik, mint az elemi iskolai tankönyvek is állítják. Ekkor egy métermáza busáért 80.000 koronát is fizettek a kalmárok, kik szerettek a buza és egyéb termés eltakarításával foglalkozni. Pedig ne hidd, hogy ez értékesebb buza lett volna, mint a melyenből te a mindennapi kenyeredet, vagy kakaódat sütögeted. Te erre azt mondhatod, hogy nemcsak kenyérrel él az ember, hanem hússal is. Hát halljad azt is. A legjábanbórb állatnak, az ökörnek husáért 10.000 koronát kérnek kilogrammonként, míg a disznóé még drágább, mert a 12.000 koronát is meghaladja. Hogy őseink kedvelt húsát, a nyereg alatt puhított lóhúst mennyiért vesztegetik, birtelenében nem tudom neked megmondani.

A tojás darabjának 350 korona az ára, de csak a miniszterelnökségi

rajtósztály hivatalos kijelentése szerint, a Borcsa néni a piacon aligha kérte kevesebbet 400 koronánál, de csak ma délután, mert délutánra megdrágult. A zsemlye, mely valamikor a zsebbe se akart beférni, mint a nóta mondja, most a lyukas fogadba is befér, de az áráért valamikor egy egész peknyéhelyt is vehettél volna, mert 90 koronára van megszabva.

Ha már a nótaíknál tartunk, nem ebből a korból való az sem, hogy tejbé fűrdik az én rózsám, ha fel kel. Ez most nagy luxus volna, mert

800 koronát kér a tejes visérl a pesti sváb is. Hogy pedig valaki pláne tejbé vajba fűrdhetőék, arról szó sem lehet, hisz a

vaj kilója 16.000 korona körül táncol. Nem akartam neked mindent felejtgyezni, papírom sincs hozzá, eszembe sem jut minden.

Csak azt akarom még mondani, hogy édesanyád sem tudja megvenni az igért extra-ruhát, mert méterje a sűvételnek 100.000 koronába is belekerül s az sem olyan könnyű, mint amilyenbe te jársz. Most ismertük fel viszont az örök igazságot annak a közmondásnak, hogy se ingem, se gallérom. Mat hogy is volna, mikor egy közönséges gallér nélkül

ing 40—50.000 korona.

Ilyen körülmények között persze hogy nincsen se egyik, se másik. Nyakendőm se, mert az is 20—40 000 koronára ha ingem nincs, akkor arra sincs semmi szükségem. A csizmám nekünk is sáros lesz, de nem énekelünk hozzá olyan jókedvűen, mint ti, mert egy pár csizmát nem csinál meg a mester két olyan papírpénzen alul, melyet Kállay pénzügyminiszter ur 100.000 koronának keresztelt el. Hogy miért, nem tudom. Egy zsebkendőnek az árából te akár vászongyátal alapíthatsz.

Ugy-e milyen mulatságos dolgokat írtam én le te neked. Nevelsz rajta s kacagva gondolsz a tarisznyára, amelyben mi a pénzünket hordjuk magunkkal. Pedig lásd nem hordjuk, mert az előbb említett 100 000 koronások oly kicsinyek, mint egy bétébeli cigár-ítapapiros. Értékre nézve se ér többet, cigarettapapirosnak meg még annyit se. Ezekből az apró 100.000 koronásokból van elég, csak nem mindenkinek. Legtöbbnek közülünk nincs.

Ilyen a mi világunk, oh nyájas utódom. Te kacagva rajta, pedig hidd el, csak te látod komédiának. Nekünk tragédia ez, szomorú, sőt, amilyeneket csak az élet, a sors tud kitalálni. Hidd el nekem, tragédia. Krónika.

Hári János vitéz.

Hat halgott János, bámulva nédől, Egyzerro előte váiami sötétől. Az orias kiraly nagy Betekincs vára Volt, ami söteten szemé előtt állta. Nem hazudok, aiut oly nagy a kapuja, Beférne rajl a fértag-beje-buja. Ha egyszer bemeene, ki dehogj találna Örök nyugovóul a hordokba halna. Fenn a pince neve diszta a falat, S nagy széns erkély van a folras alatt. S meg van babouazva olyan haucussággal Hogy duplán láttat egy egész társasággal. János nem hitte el odáig a doigt, Mig dupán nem látta a bokodó tornyt. Amikor odért, ekkép elmekedek: A külséjét látom, megazézem belsejét, S nem leve attól, hogy talán meggratjak, Megkoptattia a Betekincs ajtaját. »Bujj be«, hangzik beldi a nyajas sz nyomban S belépett Jánosuk nagy bizodalomban. Hancu hiszn ekkor volt am mit látóia, Ott evett a kiraly s tudj l-ten hany fia. Hancem hogy mit evett, ki nem találatok S ha meguondom tudom boszuság száll ratok. Nagy kötélnek ütöt fel egy messziről nézve S félméterny logott mindenegyze kébe. Nagyon haduaszta hosszú nagy késekkel S batoritak egyjast haugos beszédekkel, Előttük pohar volt, borral ezing telve S így azott a kiraly, ironjáról felkelve: »Ha mai itt vagy, jöszte és ebedej veudk, Méteres kolbász nyúl s vagy mi téged nyelünk Ha neked nincs oly nagy, mind a mi torunk Bator tizeh-tes muskolyiba fojtunk. Tekints körül, itten az én birodalmam S minden lélek felett van szörny hatalmam. Ez uton nem járhat senki se büntetlen, Mert mi itt örökűnk éj nappal szentűen. S aki nem engedne, oly vakmerő volna Szajtol karomtól reitettón lakolna.« Szavat sulyo-bítoi azon nyomban marmost Anata örzeni három a lo bórdoet. »Lélek emez ajton, mondja, se be se ki, Ha valaki szökne, löstent vissza neki.« Nu, gondolta János, én jó helyre jöttem, Nincsen manedekut csak egy is előitem. Nem lehet mást tenni, magamat megadom, Ha birom, a kiraly szavat megfogadom. Ugy tett tehát, amint a kiraly kívánta, Évett is, ivott is s még csak meg se banta. Vekül megzerettek s a falat mutattak, Hol is irva vagyon s bizonyítják áttak, Hogy megtörtent vala C-bűnek városában Ez-rethetázhuszban, bőjtől havában: Bőiben találatott a tokorci rektor S valiatlak szigoron, mint tesznek ilyenkor. Am körömszakadag tagadott ő kelme S nem látszott rajta a barat töredelme. Maragzik a bíró s jó baugosat ordít, »Itassatok véle egy üveg tokorciat Majd valland a gonosz.« A rektor ezt hallja Hatni a tarkóját iszonyul vakarja. »Csak azt neel kiált fel s im esuda történe Többet is megvallott ő kelme, mint kéne. János jót mulatott e bus histórián, De maun akart már a nagy idő mian. Am egy pillanotig mégis tartóztáttak S lenn a pince mélyet-néki megmutattak: Ahogy ott a mélyeg közepén megállta, Szörny bámultában leezett az álla. Oly iszonyu hordok rejtoznek lenn benne Egy népes családnaq eieg lakhely lenne, Ha benne hagynák a tartalmát, mely éget, Dehogj emlegetnék a lakásinséget. Cndalattal gondolt János ama bölőse,

Felismertelben
Kerand Inre
Jóforgalmu
vendéglője
azonnal bérbe adatik a
vendéglője
teljes felszereléssel
Berbevevők forduljanak
a tulajdonoshoz.

Egy jókarban levő férfi szabó

varrogep

azonnal olcsón eladó.

Cim a kiadóhivatalban.

Egy teljesen jókarban levő 3-as WERTHEIM-szekrény és egy

utazóbunda

azonnal eladó.

Cim a kiadóhivatalban.

Egy erős szekér és két vasablak

és két zárral olcsón eladó

Zacskó Mihálynál Czellőmőkön.

Egy jó karban levő kézi daráló

azonnal olcsón eladó.
Cim a kiadóhivatalban

Gazdák figyelmébe!

Van azerencsém a f. gazdaközönéget értesíteni, hogy a Vitések Menőgazdasági Szövetkezele (Budapest) megbízásából a káláron tároltatek

gipszműtrágyát,

mely minden menyőnyegben kapható. A gipszműtrágya a többtermelés kérdést megoldja. Felvilágosítással szolgál

vitéz Molnár István terménykereskedő S O M E G.
Telefon 42 és 43.

Férfi ruháját

varassa Kemenes magániban Wernils Aladár férfiszabónál, akinek üzletéből mérték után a legdivatosabb szabásban és bárhol hirdettél árán olcsóabban, gyorsan kerülnek ki a kifogástalanul elkészített öltönyök. Javítások, vasalások elfogadottak. 175

ÁLAPITTATOTT 1860. ÉVBEN

STERN JOZSEF Rt.

BUDAPEST IV. CALVIN-TER 1.

Kizárólag elsőrendű minőségben a legnyösebb árak.

Női- és férfi ruhaszövetek

Női-, férfi-és gyermekfehérneműek

Vászon és mosóárak

Maradékok rendkívül olcsón áron kaphatók.

